



本版歡迎各界人士投稿,來稿內容和題材不限,文責自負,每篇在600字以內, 可用實名或筆名發表,但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。 投稿及查詢,請電郵至:opinion@lionrockdaily.com

法官審案不能脱離現實

日前,有「長毛」之稱的反對派 政客梁國雄,入稟挑戰男囚犯須剪短 髮的做法,終審法院竟裁定懲教署性 別歧視,判梁得直,令各界大跌眼 鏡。一般人會認為,囚犯因犯事而被 判入獄,被限制自由和選擇,在獄中 應該深切反省,理應不能自行選擇髮 型。如果開了這個先例,今天要求長 髮,明年又要求染髮或焗髮,豈不是 天下大亂?懲教署可不是髮廊!

另外, 蓄短髮是基於衞牛和保安 問題,既容易清洗,也不會引致囚犯 因妒忌他人髮型而打架, 甚至平衍生 獄中的性侵行為;況且,留長頭髮或 容易收藏金屬等利器,威脅其他囚犯 人身安全;此外,囚犯如留有長髮, 將增加以長頭髮上吊自殘或被其他囚 犯以長髮勒傷的風險。更何況,髮型 與性別歧視未必有直接關聯,遺憾的 是,判決是由終審法院作出的,懲教 署必須按照法院判決來改變男囚犯須

剪短髮的規定,這是變相讓法院擁有 凌駕任何特區政府部門和政策的權 力。但是,近年法院部分判決具爭 議,例如涉刑事案件的個別被告獲得 保釋條件,的確值得斟酌;也有前法 官公開指出了司法系統存在的弊端。 很顯然,法院判決也不全部是「對」 的,否則就不會出現上級法院推翻下 级法院的判决,上訴得直的案例了。

在這個案件中,法官在作出審案 時,可能未有親身到監獄現場視察, 未有意識到囚犯蓄長髮所構成的保安 問題。日後,囚犯被判坐牢後,或向 署方提出諸多要求,一時要長髮,-時要駁髮,一時要馬毛假髮,不但增 加懲教署職員的工作量,也影響到實 際監管的效果。其實,在社會上,各 人有各自的崗位和角色,不能僭越, 若「踩過界」自我擴權,甚至司法干 預行政實際運作,實際上是損害香港 法治的形象。

食肆高危 須防染疫

幾十宗猛增至逾百宗。食肆因要除口罩 吃喝,由始至終都屬高危區。但是,至 今仍有很多食肆疏於防疫,有些表面遵 守防疫措施,實際是「打擦邊球」,令 人搖頭。

筆者家在荃灣,常路渦楊屋道。從 楊屋道走到沙咀道,再轉入眾安街、河 背街、新村街、禾笛街等横街,那一帶 有幾個街市,零散的濕貨和乾貨攤販甚 多,茶餐廳更比比皆是。不少茶餐廳由 今年年初疫情開始,就一直沒有遵守過 限聚令。部分長年不設大門,外面人車 絡繹不絕,漫天塵土到處飛揚,這已經 是飲食衞生的一大忌。未有疫情時,筆 者尚且不敢光顧這類「開放式」茶餐 廳;疫情來襲,廚師和侍應生所戴口 罩,也是隨着限聚令的寬緊而時戴時不 戴,更多的是常把口罩拉到下巴,露出 鼻子。無疑廚師在熱廚房工作並不輕 鬆,還來「掩口掩鼻」,的確苦上加 苦。但疫情嚴峻,違反戴罩令會被罰

香港第4波疫情來勢洶洶,病例由 5,000大元,大家就只能忍耐遵從,別 無選擇。做老闆的,應為員工採購材料 較銹氣的優質口罩,大批入貨也不至於 太貴。荃灣區的茶餐廳不乏年長食客, 他們體弱多病,萬一染疫,可大可小。 這類食肆的枱椅很多並沒有依例隔開 1.5米,入座率也從未減半,枱與枱之 間也沒設隔板,有些就是設了,也是超 小型,根本阻隔不了什麼,可說形同虛

> 近日西貢人山人海,海旁食肆常高 朋滿座。有酒樓把兩張枱併靠,中間雖 設隔板,但隔板底部開了個大洞,兩枱 食客可诱過大洞傳遞美食。兩枱共4人 沒口罩吃喝聊天,隔板無作用可言,怎 能説是遵守「每枱2人」規例呢?失業 率高企,餐飲協會老為同業叫慘,但協 會主事人應先勸導同業:想及早恢復全 面常態營業,自己就要先做好防疫本 分,這也是全社會的共同責任。另一方 面,筆者呼籲執法者別手軟,必須重罰 違規和「偷雞」違規者

康城9米聖誕樹迎佳節 累積消費送現金券3倍分

港鐵旗下商場 The LOHAS 康 城首個聖誕裝置,以「Unveiling the Christmas Joy」為主題,設 有9米高超巨型聖誕樹、超 過2,000個聖誕掛飾及五 大聖誕場景打卡位 等,洋溢節日氣氛。 由即日起至明年1月3 日, MTR Mobile 登記 用戶,於場內指定商舖 即日累積消費滿800元,即可 獲得港鐵商場100元現金禮 券及3倍MTR分!逢周六、 日及公眾假期消費滿 1,500 元,更多送一張港鐵商場 100元現金禮券!

聖誕雪花灰藍軍刀 Victorinox 限售萬件

瑞士軍刀品牌 Victorinox 推 出兩款聖誕軍刀,包括 Pioneer X Winter Magic 2020 年特別版 (750 元)及Climber Wood For You 2020年中型袋裝刀(650元)。 前者在清新的灰藍色刀殼飾有雪花圖 形,全球限量1萬件,後者將星空下的 雪景設計套用在木紋豐富的胡桃木刀 殼,同樣充滿冬日浪漫氣息,必儲

得一賞二獎連獎 掃碼儲Wallpaper

愛冒險的姆明與姆明爸爸、姆 及樹精們,走出姆明谷來到紅磡黃埔 天地,踏上「黃埔天地 x 姆明75 周年聖 誕光影奇緣之旅」,展開聖誕大冒險,慶 祝75歳生日!黃埔號化身成芬蘭森林「姆 明谷」, 帶來 5.5 米高聖誕姆明屋、錐形水邊 小屋、河邊木橋精彩打卡場景,活動期間更 可換領姆明家族手機桌布,消費更可參加「得 -賞二獎連獎」, 贏取總值逾150萬元的窩 心聖誕驚喜及參加大抽獎,過一個豐收

的聖誕節。 由即日起至明年1月3日,黃埔天地 舉辦「得一賞二獎連獎」,與大家分享 節日歡樂。第一賞於本周五(11日)開

> 始,凡於黃埔天地任何商舖 以電子貨幣消費滿300元 即可參加「即抽即獎」, 有機會贏取逾2萬分

總值逾 150 萬 元的現金禮

Spencer \ 家、Body Shop、 嘉禾黄埔、Pizza Express等。「即抽即 獎|後,顧客憑同一發 票即可參加第二賞[壓 軸大抽獎」,有機會贏 取 120 份豐富獎品,包 括OTO按摩椅、一萬元 旅遊現金券、5,000元家

品及寢室用品現金券、粉色系列韓國萬用煲 等。憑指定信用卡包括DBS白金信用卡、 DBS Compass Visa 等簽賬付款,更可獲雙 倍參加機會,人人有獎,永不落空!

從芬蘭遠道而來的姆明更為粉絲 準備了一套四款、姆明家族手機桌布 (Wallpaper),以傳遞滿滿的喜悦 與感動。於活動期間,到黃埔 號及聚寶坊的聖誕裝飾掃描QR Code,即可免費下載。

■有機會抽中 OTO按摩椅。

